



DWWA 2022：五产区斩获金奖，中国葡萄酒战绩“赛史最佳”

世界最大规模的葡萄酒比赛本日公布结果

2022年Decanter世界葡萄酒大赛（Decanter World Wine Awards）的评审结果本日（6月7日）正式公布。今年，中国葡萄酒取得了本赛事举办以来的最好成绩，共收获234枚奖牌，其中包括17枚金奖，64枚银奖。

Decanter世界葡萄酒大赛（简称DWWA）是世界最大规模也是影响力最深远的葡萄酒比赛，今年已经是赛事举办的第19年。每年的参赛葡萄酒，都由来自世界各地的顶尖专家，经过严格的盲品，最终评选出奖项。

2022年的DWWA共有近250位葡萄酒专家参与了评审工作，其中包括41位葡萄酒大师和13位侍酒大师。他们共同评鉴了18,244款来自全世界54个国家和地区的葡萄酒。这也是DWWA赛史上参赛规模最大的一届。

今年中国葡萄酒的表现尤为亮眼。在2021年收获156枚奖牌后，今年获得的奖牌数大幅增长至234枚，体现了国产葡萄酒酿造水平的整体提升。

共有17款中国葡萄酒斩获了金奖，较去年增长三倍。

今年的金奖葡萄酒来自五个气候和地理条件差异显著的产区：有阳光充沛、气候干燥的内陆产区宁夏（8款金奖）、新疆（3款金奖），冬季酷寒的冰酒产区辽宁（3款金奖），沿海的山东（2款金奖），以及部分沿海的河北（1款金奖），可谓“遍地开花”。

亚洲赛区评审长庄布忠表示：“在我看来，金奖酒需要满足果味、架构和酸度三足鼎立，完美契合。”

共有三款100%马瑟兰收获了金奖，分别来自宁夏的**虎薇酒庄**、河北的**秦皇岛金士国际葡萄酒庄**、山东的**烟台时代葡萄酒**。马瑟兰葡萄来自法国，由赤霞珠和歌海娜杂交而成。近年来，随着种植面积的拓展，马瑟兰正进一步展示出其成为中国特色品种潜力。

经典的国际葡萄品种如霞多丽和赤霞珠，也继续稳定输出高品质的酒款。**保乐力加（宁夏）的贺兰山特选霞多丽2017年份**获得了金奖以及96分的高分。该酒庄的**贺兰山珍藏霞多丽2017年份**同时获得金奖。

紧随其后的是五款赤霞珠为主的干红葡萄酒，获得95分，全部来自宁夏和新疆。另有一款来自新疆焉耆的100%西拉：**中菲酒庄尊享西拉2019年份**也收获了金奖。



产自辽宁桓仁的冰酒延续了往年的优异战绩，再夺三枚金奖。其中徐州汉香酒业的纳百馥经典威代尔冰酒**2017**年份获得了96分。

同样来自甜葡萄酒的阵容，继2019年份获得DWVA铜奖后，山东台依湖葡萄酒业的台依湖小芒森晚收甜白葡萄酒今年以**2020**年份夺得了一枚金牌。

新疆新雅葡萄酒业的新雅桃红**2021**年份，以及酩悦轩尼诗夏桐（宁夏）酒庄的无年份夏桐传统工艺天然高泡葡萄酒，也分别获得了金奖。

在新涌现的葡萄酒产区中，来自台湾的威石东葡萄酒庄今年以木杉白葡萄酒**2020**年份、白中白传统酿造气泡酒**2018**年份两款获得了铜牌。

产区获奖数量方面，今年宁夏以105款获奖酒再次蝉联DWVA奖牌榜首位，山东以37款位居第二，新疆以31款紧随其后。河北获得23枚奖牌，辽宁、吉林凭借冰酒为主的参赛阵容，分别将8枚奖牌收入囊中。

酿酒顾问、中国葡萄酒行业权威李德美表示：“DWVA在中国葡萄酒业界享有很高声誉，许多葡萄酒生产者愿意将自己的产品送到这里参加评审，获奖是一方面目的，更重要的是为了参加一次专业而公正的鉴定。DWVA评比时，按照产品类型与价格区间分组进行，这无论对于生产者、营销者还是消费者，都是很重要的——评判的结果可以更精准地服务于行业各维度需求。

“前几年参赛获奖的中国葡萄酒主要为干红和甜白葡萄酒，最近几年干白、起泡酒以及桃红葡萄酒也有不错的表现，这些都不是偶然发生的，确实确实，中国葡萄酒行业全类别的产品都获得了提升。

“我坚信，各种类型的白葡萄酒和桃红葡萄酒，必将会出现越来越多的获奖产品——这种类型的产品具有就近供应消费市场的优势，同时，这些产品具有广泛的大众需求基础。当葡萄酒真正地是为了饮用而生产，消费者真的是为了口味而购买，这类型的产品没有理由一直被忽视。”

Decanter世界葡萄酒大赛联席评审长，葡萄酒大师Sarah Jane Evans认为：“我们的评审队伍中有酿酒师、侍酒师、零售商和葡萄酒买家，每一位都会从不同的角度评价参赛的葡萄酒。这样的评审阵容，得出的结果是独立、值得消费者信赖的。

“无论在餐厅还是在超市，只要看到Decanter世界葡萄酒大赛的奖牌贴，消费者就会知道这款酒的品质是可以信赖的。另一方面，不少消费者日常习惯于购买来自熟悉产区的葡萄酒，DWVA奖牌能够鼓励他们走出舒适圈，尝试其他产区的高品质好酒。”

访问 awards.decanter.com 查看完整的获奖名单，或登陆 DecanterChina.com 查看关于中国获奖葡萄酒的更多详细信息。



正文完

Decanter世界葡萄酒大赛的联席评审长及发言人可接受访问。

更多信息请接洽以下邮箱：

Samantha@pantheracommunications.com

Thomas@pantheracommunications.com

致编辑

今年的Decanter世界葡萄酒大赛（DWWA）中，中国地区共获得了234枚奖牌，包括17枚金奖，64枚银奖和153枚铜奖。

关于DWWA

Decanter世界葡萄酒大赛（Decanter World Wine Awards）始创于2004年，今年已经举办19届，是世界上最大规模也最具影响力的葡萄酒赛事。

Decanter作为全球领先的葡萄酒媒体品牌，多年来与国际消费者和葡萄酒行业建立了充分的信任和紧密的联系，令DWWA区别于其他同类赛事。DWWA重视可持续发展和环境保护，大赛评审过程中，一切塑料制品和纸板箱都被集中回收，每一只酒瓶都被碾碎重熔，可在30日内制成可回收玻璃制品。所有剩余酒样也被统一回收，用于制造燃气。

关于Decanter

Decanter是世界领先的葡萄酒媒体，每月通过杂志、网站及社交平台服务于全球超过两百万读者。Decanter在国际葡萄酒市场占据独一无二的地位，其权威公正的品鉴，以及知识丰富的专家作者阵容，不断向爱好者们提供高品质的葡萄酒内容。自1975年创刊以来，至今仍是出版业经久不衰的传奇。